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Ez aztán a méretes vásárhelyi centi! Már csak kilencet alszanak a laktanyában a sorkatonák Fotó: Tésik Attila 

Elkezdődött a visszaszámlálás: 
százharminchat év után meg-
szűnik a sorkatonai szolgálat 
hazánkban. Ebből az alkalom-
ból tegnap az ország laktanyá-
iban, így Vásárhelyen is jelké-
pesen levágták a centi első da-
rabját, amit november 3-áig 
egy-egy újabb rész követ. A lak-
tanyákban civil cégek veszik át 
a sorkatonák feladatainak egy 
részét. 

A jövő héten leszerelnek az utol-
só sorkatonák is. A vásárhelyi 
laktanyában már most utal a vál-
tozásra, hogy a kapuban nem 
honvédek ellenőrzik a be- és ki-
menőket. A három helyi zászló-
aljhoz legutóbb 150-en vonultak 
be, az elmúlt években egyre keve-
sebb fiatalt hívtak be. - Az utolsó 
sorkatonánk tegnap adta le az őr-
séget. Mostantól egy civil bizton-
sági cég munkatársai állnak a ka-
puban - nyilatkozta Fejes Már-
ton alezredes. 

Nem csupán az őrséget, ha-
nem sok egyéb katonai feladatot 
is civilek vesznek majd át. A „ko-
paszok" helyett hamarosan ők 
pucolják a konyhán a krumplit, 
mosogatják a lábasokat, a lakta-
nya udvarát is ők tartják rend-
ben. Az alezredes egyrészt örül a 
váltásnak, de egy kicsit fél a jövő-
től. - Eddig a honvédek parancs-
ra telente villámgyorsan letakarí-
tották a havat az utakról. Vajon a 
munkát elvállaló cég alkalma-
zottai is ilyen gyorsan dolgoznak 
majd? - tette fel a kérdést Fejes 
Márton. 

A szegedi Sáfrány Tamás má-
jus 12-én vonult be Szabadszál-
lásra. - Az alapkiképzés után ke-
rültem Vásárhelyre - mesélte a 
26 éves írnok. A civil életben fel-
számolóként dolgozó fiatalem-
ber örül, hogy megszűnik a sor-
katonai szolgálat. Szerinte csak 
abból legyen katona, akinek ez az 
életcélja. 

Társa, a 24 esztendős Balogh 

Levente is hasonló véleményen 
van. - Májusban vonultam be 
Szombathelyre. Sajnos nem tud-
tam elintézni, hogy megússzam 
a honvédséget - mondta a mű-
szaki menedzseri diplomával 
rendelkező Levente. Hozzátette, 
már nem nagyon veszik komo-
lyan a sorkatonaságot. 

Több fiatal azonban úgy dönt, 
marad az egyenruhánál, szerző-
déses katonaként dolgozik to-
vább. Ennek oka, hogy jó néhá-
nyan a leszerelés után nem tud-
nak elhelyezkedni. A szellemi-
leg, fizikailag is rátermetteknek 
pedig a honvédség munkát biz-
tosít. A havi 70-80 ezer forintos 
nettó fizetés mellé kedvezmé-
nyek is párosulhatnak, ingye-
nes utazás és étkezés, albér-
let-hozzájárulás, ruhapénz és 
így tovább. 

Az egész országban tegnap úgy-
nevezett „centivágó" ünnepsé-
gek kezdődtek. A vásárhelyi 
strand régi parkolójában egy ta-

rackra erősített óriási centiből 
Almási István és Csorba Mihály 
alpolgármester levágott egy dara-
bot. A leszerelés napjáig, novem-
ber 3-áig pedig mindennap is-
mert közéleti személyek, politi-
kusok rövidítik tovább a centit. 

KORMOS TAMÁS 

SZENTES! VISSZASZÁMLÁLÁS 
Visszaszámol Szentesen a z önkor-
mányzat és a honvédség. A város 
főterén felállított katonai járműre 
erősített tíz centiméteres óriás 
mérőszalag első centijét tegnap 
Gombos András államtitkár vágta 
le. Mint mondta, elégtételt érez, 
hiszen a szabad demokraták szí-
neiben a rendszerváltó évek ele-
jén éppen ezen a téren gyűjtött 
aláírásokat a kötelező sorkatonai 
szolgálat eltörlését követelve. A 
centivágásban szerepet kapott 
Padányi József ezredes és a ki-
lencven leszerelő nevében Gál Ist-
ván s z a k a s z v e z e t ő . 

Napi összeköttetésben az M5-ös kivitelezői az időjósokkal 

Félnek az esőtől az építők 
Már csak szűk három hétig dol-
gozhatnak a kivitelezők az 
M5-ös autópálya Szeged és Kis-
kunfélegyháza közötti szaka-
szán, mivel a tél beálltával pi-
henőre vonulnak. Addig egy ré-
teg aszfaltot terítenek a beton-
ra. 

A múlt heti csapadékos időjárás 
megtépázta a sztrádaépítők ide-
geit, az eső ugyanis hátráltatja 
azokat a munkálatokat, amelye-
ket még a tél beköszönte előtt 
feltétlenül el kell végezni. Károly 
Ferenc, a Debreceni Magas, 
Mély- és Útépítő (Debmut) Rt. 
műszaki igazgatója - a cég a sze-
gedi északi csomóponttól Kis-
kunfélegyházáig tartó pálya 20 
kilométeres szakaszáért felelős 
konzorcium tagja - elmondta: az 
ütemezésben a terveknek megfe-
lelően haladnak. A betonréteg le-
fektetése után október 11 -én 
hozzáfoghattak az aszfaltozás-
nak. Annak köszönhetően is, 
hogy Balástyán, közvetlenül a 
nyomvonal mellett üzembe he-
lyeztek egy óránkénti 240 tonna 
kapacitású új aszfaltkeverőt. A 
hatalmas berendezés hat-hét 
embernek ad munkát, némiképp 
javítva a község munkanélküli-
ségi rátáját. 

November közepéig a Debmut 
Rt. legalább 18 kilométer hosz-
szan szeretné az első aszfaltréte-
get lefektetni. A fennmaradó két 
kilométeren elmaradásaik van-
nak, mivel a közművek kiváltása 
a nyáron fennakadást okozott. A 
szegedi bekötőúton pedig a rágá-

sainak megfelelően terveznek 
előre. Ha elered az eső, azonnal 
leállnak, de nem küldik pihenőre 
az embereket, hogy azok bármi-
kor felvehessék újra a munkát. 

A Debmut Rt. - akárcsak a 
többi útépítő - folyamatosan dol-
gozik, szombaton és vasárnap 
sem állnak le. Ezt megerősítette 
Vas Károly, a Félegyházától Kis-
telekig elérő 26,5 kilométeres 
szakasz kivitelezőjének, a Stra-
bag Rt.-nek fő-építésvezetője is. 
Elmondta, a Strabag alvállalko-
zói egy tíz kilométeres szakaszon 
már leterítettek egy réteg aszfal-
tot. 

F E K E T E K L Á R A 

A hűvös idő előtti utolsó hete-
ket igyekeznek kihasználni az 
építők. Gépek Balástya közelé-
b e n Fotó: Schmidt Andrea 

szeti feltárások akadályozták a 
munkát. 

A kivitelező cég műszaki veze-
tője hozzátette, a mostani szára-
zabb időszak annak kedvez, hogy 
a betonra az úgynevezett feszült-
ség-elosztó fóliát ráfektethessék. 
Az új technológia megakadályoz-
za, hogy a beton esetleges megre-
pedésével párhuzamosan az asz-
falt is károsodjon. Emiatt napi 
kapcsolatban állnak az időjósok-
kal, a meteorológusok prognózi-

EGYSZERRE EPUL 
50 KILOMÉTER 
A Szeged és Kiskunfélegyháza 
közötti, közel 50 kilométeres 
pályát egyszerre adják át az 
autósoknak 2005 végén. A 
sztrádaépítésen két részvény-
társaság, a Strabag és a Co-
las Rt. osztozik, mindketten 
az Alföld Autópálya (AKA) Rt. 
részvényesei. A Colas Sze-
gedtől, a Strabag Félegyházá-
tól kezdte el az útépítést, de 
ezt ne úgy képzeljük el, hogy 
félúton majd „összeér" az 
M5-ÖS. A fővállalkozók ugyan-
is több nagy építőipari céggel 
konzorciumot alkotva, alvál-
lalkozókon keresztül, szinte 2 
kilométeres szakaszokra föl-
darabolva építkeznek. 

Művészek 
a beteg 
gyerekekért 
MUNKATÁRSUNKTÓL 

Jótékonysági kiállítás és vásár 
nyílt tegnap a Dóm Hotel nagy-
termében, amellyel kezdetét 
vette a Művészek egy moso-
lyért elnevezésű rendezvényso-
rozat. 

A Reménysugár Alapítvány a 
dél-alföldi daganatos és leuké-
miás beteg gyerekek megsegíté-
sére szervezett kulturális és 
művészeti programot, amely 
teljes bevételét a Szegedi Tudo-
mányegyetem Gyermekkliniká-
jának ú jonnan épült onkológiai 
osztályának berendezésére for-
dítják. 

A most nyílt kiállításra képző-, 
ipar- és népművészek, valamint 
amatőr alkotók ajánlották fel 
munkáikat, hogy az ezek értéke-
sítéséből befolyt összeggel segít-
sék a beteg gyerekeket. 

A kiállítás öt napig látogatha-
tó, november másodikától az Al-
sóvárosi Kultúrházban folytató-
dik. 

Ünnepelni van okunk. Hogy a sorkötelezettség, mint a francia 
forradalom találmánya, kivonul a magyar történelemből. Hogy 
ebben az országban végre megvalósul a választás szabadsága és 
néhány napon belül tényleg csak az marad katona, aki akar. Le-
hetett volna hamarabb is: tizennégy éve lett volna rá először alka-
lom. 

A végső visszaszámlálás napjaiban és éppen ezekben a percek-
ben legendává lett katonák jelenlétét erősíti a szó. Fejsérülését 
homlokán színes sállal átkötve vonult el Görgey Artúr a lehajtott 
ágyúcsövek és csapatai előtt. Azok a honvédek látták, milyen az, 
amikor egy tábornok sír. A '48-as hadsereg toborzott hadsereg 
volt, csak azok a férfiak harcoltak, akik valóban a magyar szabad-
ságért adtak oda mindent. Az álmok nem maradnak megvalósu-
latlanok, az idő a nemzet első nagy magára ébredésének ünnepét 
végül elhozta. 

Bár közben voltak hosszú szünetek, megszállás formájában. A 
kilencvenes évek elején hazamentek az oroszok. De amíg itt vol-
tak, addig egy rendes magyar honvédnek kétszer kellett felmosni 
fogkefével a folyosót, akkor is, ha elsőre tiszta volt. Ha ésszel ezt 
nem fogta fel, hát megtanulta. A puha diktatúra éveiben egy fia-
talember két évet töltött el a kötelékben, ahelyett, hogy kedvesét 
ölelte volna. Közvetlen ismerőseim között nem egy akad, aki si-
kerrel célozta meg az E-kategóriát, s nyilvánították alkalmatlan-
nak - épelméjű mind. 

A civil társadalom rendje most viszont elérte legkevésbé rugal-
mas elemét, meghódította a hadsereget. A polgári légkör intelli-
genciája jelen van a laktanyakapukon belül, kiszolgált tisztek 
mondhatják meg, mekkorát fordult a világ. A közvetlen múltban 
azért még vigyázni kellett Krisztián honvédra, aki elmondta la-
punknak, hogy odabenn nem érezte jól magát. Az újság azon a 
hajnalon jelent meg, amikor ő leszerelt. Az elöljáró szigora már 
nem érte el őt. 

Társai közül sokan vannak, akik azóta ezt tudatosan választot-
ták. Egy őrvezetőt, akinek tekintete olyan, akár a sasé, illik legke-
vesebb ezredesnek szólítani, s kiderül, hogy a hivatásosokkal 
nagyszerűen el lehet beszélgetni a hivatásukról. Amikor a szente-
si laktanya alakulóterén felsorakozik ezer férfi Ás egyszerre szólal 
meg, különös ereje van annak a hangnak. Vonzó lett a hadsereg a 
fiatalok egy csoportjának körében, s ez így helyes. Mások talán 
osztják a véleményemet, szememben a hadviselő férfi energiáit 
nem teremtésre, hanem rombolásra használja. Azt már nem én 
találtam ki, hogy kardtól hal, ki karddal él. 

Messze a világban több helyen lőnek. A magyar katonák ott 
szolgálnak. Amíg nálunk béke van. 

Az egészségügyiek e heti demonstrációja 

A megyéből négy 
intézmény sztrájkol 
Csongrád megyében ma négy 
intézmény vesz részt az orszá-
gos demonstrációban. Folyama-
tossá váló sztrájkjukat e héten 
kedden tartják az egészségügyi 
dolgozók. Az ellátás az ígéretek 
szerint mindenhol zavartalan 
lesz. 

Négy Csongrád megyei egészség-
ügyi intézmény vesz részt a mai, 
országos sztrájkban. Szegeden a 
rendelőintézetben ezen a héten 
is megtartják a nyolcórás mun-
kabeszüntetést. Ez a demonstrá-
ció most sem okoz majd fenn-
akadást a betegellátásban - az in-
tézmény vezetője, Gaál István 
főigazgató-főorvos ígérete sze-
rint. A makói kórházban az eddi-
giekhez hasonló számban sztráj-
kolnak a dolgozók. Az orvosok 
45, a szakdolgozók 30 százaléka 
függeszti fel nyolc órára a mun-
kát. Műhelyi Mariann kórházi 
sajtóreferens elmondta: az eddig 
megszokott módon látják el 
majd a betegeket, vagyis senkit 
nem engednek el vizsgálat nél-
kül, a sürgős eseteket pedig min-
denképpen ellátják. Hódmezővá-
sárhelyen 98-an vesznek részt a 
demonstrációban. Kallai Árpád 
kórházigazgató elmondta, csak 
az előre tervezhető műtétek ma-
radnak el, a sürgősek nem, a 
bent fekvőket pedig a szokásos 
módon ellátják. 

A Szegedi Tudományegyetem 
klinikái közül most először 
sztrájkol például a 2-es belklini-
ka kardiológiai központja. A 
munkabeszüntetésben részt 
vesznek az aneszteziológiai és 
intenzív terápiás intézet, a köz-
ponti kémiai labor, az új klinika 
központi műtő, valamint a 
fül-orr-gégészeti, a sebészeti, a 
traumatológiai, az ortopédiai és 
a neurológiai klinika dolgozói is, 
összesen 154-en. 

Országosan 20 egészségügyi 
intézményből jelezték, hogy 
sztrájkba lépnek ma reggel 8 órá-
tól. Emellett két városban, Mis-
kolcon és Pécsett a nyolcórás 
munkabeszüntetés után utcai 
demonstrációt is tartanak, hogy 
azok is kifejezhessék a követelé-
sekkel való egyetértésüket, akik 
anyagi okok miatt nem tudják 
vállalni a munkabeszüntetést. 
Azok ugyanis, akik demonstrál-
nak, nem kapják meg aznapi 
munkabérüket, ugyanakkor a 
bérkiesést a szakszervezet sem 
kompenzálja, mivel nincs 
sztrájkalap. Az Egészségügyi és 
Szociális Ágazatokban Dolgozók 
Demokratikus Szakszervezeté-
nek vezetője, Cser Ágnes tegnap 
nemzetközi sajtótájékoztatón 
külföldi újságírókat tájékoztatott 
a Magyarországon kialakult 
helyzetről. 

T.K. 

Mindennap filmet vetítenek a művelődési házban 

Történelmi emlékhét Szőregen 
Idén első alkalommal Történel-
mi emlékhét veszi kezdetét Sző-
regen. A Tömörkény István Mű-
velődési Házban ezen a héten 
mindennap 18 órától magyar tör-
ténelmi filmeket láthatnak az ér-

deklődők. Tegnap a Honfoglalást 
vetítették, ma a Sacra Coronát, 
szerdán a Hídembert, csütörtö-
kön A második ember első, pénte-
ken a második részét láthatják az 
érdeklődők. A rendezvénysorozat 

célja, hogy a történelmet művé-
szeti alkotásokon keresztül is 
megismerhessék a helyiek, hiszen 
Szőreget, a településen élő embe-
reket különösen megérintette az 
1956-os eseménysorozat. 

Tíz nap múlva leszerelnek az utolsó sorkatonák 

Centivágáshoz sorakozó! Isten veled, 
kötelező! 
BLAHÓ GABRIELLA 


